Подарим детям тепло семейного очага
Впереди осенние каникулы, не за горами долгожданные новогодние праздники… Вспомним, как в детстве все мы мечтали провести эти волшебные дни в теплом семейном кругу, согретые родительской заботой. К сожалению, не у всех детей есть такая возможность. Совсем рядом живут дети, лишенные домашнего уюта и семейного тепла. Каждый из нас может помочь ребятам из детского дома и подарить им частичку семейной доброты, приняв кого-то из воспитанников в свою семью на выходные, праздники или каникулы. В Угличском детском доме проживают дети от 5 до 17 лет. Некоторые из них с рождения не знают семьи, и все они мечтают о своей семье. Если Вы  чувствуете, что можете помочь ребенку приблизиться к его мечте — сделайте первый шаг. 
Если вы готовы принимать детей в выходные, праздничные и каникулярные дни, Вас проконсультируют в отделе по опеке и попечительству над несовершеннолетними о том, какие документы необходимо подготовить для получения заключения о возможности временной передачи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
По вопросам семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, вы можете обращаться:
· в Угличский детский дом, ул. О. Берггольц, д. 6, тел.: 2-02-36;
· в Отдел по опеке и попечительству над несовершеннолетними Управления образования Угличского МР, 2-я линия Рыбинского ш., д.1а, тел.: 5-33-51.
Коллектив Угличского детского дома  приглашает к сотрудничеству всех, кто не равнодушен к проблеме сиротства, волонтеров, наставников, друзей. Формы сотрудничества могут быть разными: от старшего друга до приемной семьи. Вы можете поделиться с детьми своими умениями, познакомить их с интересными увлечениями, наконец, просто поговорить с ребенком и поддержать его в трудную минуту. 
