Кто они – дети, ожидающие родителей?
В Угличском детском доме проживает 14 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Ребята обучаются в школах города, трое являются студентами и осваивают профессии повара и автомеханика. А двое малышей посещают детский сад.
Наши традиции
Каждая семья крепка своими традициями. В нашей необычной большой семье тоже созданы свои традиции. 

Все вместе мы празднуем дни рождения каждого воспитанника, собираемся за праздничным столом, поздравляем именинника и участвуем в веселых конкурсах. 

В традиционные праздники – 1 сентября, День Учителя, Новый год, День защитника Отечества, 8 Марта, День Победы, День защиты детей – мы проводим праздничные программы в актовом зале.
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Ребята с удовольствием навещают жителей дома престарелых, помогают оживить игровые площадки и проводят познавательные программы для дошкольников в детских садах, кормят животных на станции юннатов.
Вечером ребята вместе с воспитателем собираются большой семьей и подводят итоги прошедшего дня. Традицией стало чествовать ребят, успешно обучающихся в школе и занимающихся в спортивных секциях.
Наши занятия

Воспитанников всех возрастов объединяет интересная и творческая  работа над детской газетой «Солнышко», каждый месяц издаются новые выпуски газеты, в которых ребята рассказывают о своей жизни.
Под руководством педагога-организатора дети снимают видеоролики, рассказывающие о нашей интересной жизни. Один из таких фильмов занял 4 место на областном конкуре «Достояние Ярославии».
Воспитанники принимают участие в большом количестве общероссийских конкурсов детского творчества и в викторинах. Дипломы ребята бережно собирают в собственные портфолио.

Весной и летом ребята занимаются облагораживанием прилегающей территории: выращивают овощи в теплице, оформляют роскошные цветочные клумбы.
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Как и все дети, наши ребята очень любят поездки. Мы ездили в Москву, Сергиев-Посад, Переславль-Залесский, Ростов, в резиденцию Бабы-Яги в г. Калязине и в терем Снегурочки в г. Кострома, в ТЮЗ г. Ярославля. 

В г. Угличе детей ежемесячно приглашают на интерактивные программы в Галерею православного искусства и современной живописи «Под благодатным покровом» и в Центральную библиотеку им. И.З. Сурикова.

Каждую неделю мы бываем в семейно-развлекательном центре «Капитошка».

Спорт в нашей жизни

Каждый вечер воспитанники занимаются в современном спортивном зале в секции джиу-джитсу. 
В свободное время ребята любят заниматься на спортивных тренажерах или устраивают спортивные игры на открытой спортивной площадке. По воскресеньям дети ходят в бассейн. 
Летом ребята отправляются походы на берег р. Волга. 
Зимой воспитанники с большим удовольствием посещают каток.
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Что может быть семьи дороже?

Теплом встречает отчий дом,

Здесь ждут тебя всегда с любовью

И провожают в путь с добром.

Отец и мать, и дети дружно

Сидят за праздничным столом

И вместе им совсем не скучно,

А интересней впятером!

Малыш для старших – как любимец, 

Родители – во всем мудрей.

Любимый папа – друг, кормилец, 

А мама ближе всех, родней!

Любите и цените счастье,

Оно рождается в семье!

Что может быть ее дороже

На этой сказочной Земле…
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Любой человек мечтает о счастливой семье, о доме, где тебя любят и ждут. Только будучи вместе, шагая в одну ногу, держась друг за друга, деля горечь и радость, семья сможет преодолеть все трудности, даже самые, на первый взгляд, непреодолимые. Именно семья, родители могут дать ребенку возможность быть нужным, быть счастливым, научить его радоваться жизни, радоваться людям, верить в добро и… ПОВЕРИТЬ В СЕБЯ!

Подарите ребенку семью, 

о которой он мечтает!
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ГУ ЯО 

«Угличский детский дом»
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Информационный буклет № 2
 «У МЕНЯ НЕТ СЕМЬИ»
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г. Углич 2016 г.







